



玩 盛夏避暑

盛夏，不少人喜欢去紫金山避暑。昨天，中山陵园管理局向市民推荐了一些纳凉佳地，现代快报记者探访发现，这些地方很清凉，景致也很美，其中最受欢迎的是环紫金山绿道。不过，不和谐的是，绿道上有市民骑电动车。目前，针对这一现象，景区已经加大巡查力度，还将组织志愿者开展文明劝导活动。

现代快报记者 余乐/文 赵杰/摄

环紫金山绿道好纳凉 可惜老有人骑电动车煞风景

景色这么美



请自觉爱护



推荐

明孝陵大金门、定林山庄 清幽凉爽

除了陵园路、石象路神道这些市民熟悉的景点，夏天的紫金山，还有不少地方清幽凉爽。明孝陵的大金门、定林山庄等处，平时游人不多，是赏古静思的好去处。

大金门是明孝陵的第一道大门，坐北朝南，有拱门三券。明朝年间，这里有朱红色的大门，门楼顶覆盖黄琉璃瓦。现在大门和屋顶早已不存在，斑驳的墙砖记录着历史的沧桑。

昨天，记者来到大金门附近，周围全是古朴的松树和杉树，蝉声阵阵。门洞里十分凉爽，就像进了“空调房”，抬头便能看见孝陵内幽深的碎石甬道。一位经常来此健身的老先生说，大金门周围格外幽静，从这里进入，一路沿四方城、石象路、翁仲路、金水桥直入陵宫游览，能更好地了解孝陵“北斗七星”型的路线。

定林山庄坐落在明孝陵东侧的山道上，是一座纯砖木结构的庭院。有考证认为，这片山地是定林庵的旧址。现在，这座山庄作为文心雕龙纪念馆对外免费开放。

记者发现，由于地处偏僻，这里游人并不多，有一种难得的清净。走在回廊下，扶栏外的涧水潺潺流向山外，四周绿树葱郁。

劝导

环紫金山绿道 禁止骑电动车

去年10月，22.9公里长的环紫金山绿道建成，东郊又多了一处漫步休憩的好地方。不过，昨天，记者探访发现，有一些市民在绿道上骑电动车。

昨天中午，在中山陵老邮局附近的绿道上，两位女士并排骑行电动车，速度很快。经过一处红绿灯时，刚好是红灯，旁边还竖着“机动车禁行”和“电动车禁行”的标志牌，但两人还是闯了过去。

迎面走来的市民王先生告诉记者，绿道修好后，他几乎每周都来锻炼身体，“不过，这些骑电动车的真让人担心，一看到，我就赶紧往旁边躲。”多位市民表示，绿道蜿蜒起伏，影响视线，行人很容易被电动车误伤。

对此，有人建议给绿道加装阻车桩。不过，电动车不像汽车，有的体积和普通自行车差不多，很难靠设施来阻挡。而且，如果在每个路口都加装栏杆，也很煞风景。

中山陵园管理局的相关负责人介绍，目前，对违规骑行还没有相关处罚条例，只能以劝导为主。“我们在早晚高峰已经加大了巡查力度，在路口制止电动车上绿道。”相关负责人告诉记者，他们还将组织志愿者在绿道口开展“健康绿道 文明骑行”劝导活动。

吃 月饼上市

距中秋节还有1个多月，各大超市的散装月饼已经上市了，价格和去年差不多，都走“亲民路线”。此外，各种月饼券也已开始售卖，但销量不太好。很多月饼生产厂家，今年也大幅减少了高档月饼的供应，南京一家月饼生产企业负责人告诉记者，去年很多高档月饼卖不掉，最后只得卖给养猪场喂猪。

实习生 陈娟 现代快报记者 张瑜



散装月饼价格和去年差不多
现代快报记者 张瑜 摄

散装月饼价格亲民 部分厂家停做高档月饼

超市 月饼价格亲民

从7月底开始，散装月饼就在不少超市亮相。昨天，现代快报记者走访发现，上市的散装月饼价格都比较亲民，单个装100克左右的，售价从七八元到十几元不等；还有三四个一组的，售价15.9元。销售人员表示，散装月饼价格总体上与去年持平。

在丹凤街的一家超市，记者发现购买散装月饼的人很少，20分钟内只有一位顾客购买。而大行宫的一家超市里，现做的苏式月饼很受欢迎，尤其是鲜肉、椒盐、五仁馅的，售价20.8元/斤。销售人员介

绍，价格跟去年差不多。

目前，大部分超市里，礼盒装月饼暂时还没上市。在大桥北路的沃尔玛超市，记者看到只有一款售价19.8元的礼盒装月饼。销售人员表示，因为月饼保质期不长，因此，礼盒装月饼要本月中旬才会陆续上市。

不过，在电商网站上，礼盒月饼早就开卖了。从销量看，比较受欢迎的还是100元以内的礼盒。当然，电商网站也不乏很多“天价”月饼，比如某品牌的一款礼盒月饼售价6900元。还有淘宝卖家称，可以私人定制特大号月饼，最大直径3米，但目前还没有顾客下单。

厂家 不做高档月饼

受八项规定等政策的影响，高档月饼去年就卖得不太好，这也导致不少月饼生产厂家改变了思路。

南京清真桃源村食品厂有限公司负责人谢先生告诉记者，尽管今年鸡蛋等原料比较贵，但他们的月饼价格并没有明显上涨。“太贵了卖不掉，只能维持差不多的价格。”他说。

往年，桃源村也做高档月饼，每盒8~10个的卖四五百元。不过，谢先生告诉记者，今年他们不做高档月饼了，最贵的月饼礼盒也就两三百元。“去年，高档月饼销售非常

差，大概一半以上都没卖掉，最后只好卖给养猪场喂猪了。”

当然，也有一些厂家表示，高档月饼还是会有一定的比例，但总体上是“以销定产”。南京某月饼生产厂家的销售负责人说，对于高档月饼的生产，基本上有订单了才去做，否则他们不会提前做太多，“卖不掉的话，还要承担损失。”

黄牛 月饼券打折卖

尽管高档月饼市场缩减，但记者在采访中发现，南京很多星级酒店依然推出了月饼券。“有的酒店是找食品厂代工，有的则是酒店自己生产，无论哪种方式，售价都不

低。”业内人士介绍。而记者咨询的多家酒店中，最贵的一款礼盒价格为688元。

每年的中秋节，是许多月饼券的黄牛的绝好商机。在某论坛网站，记者看到，除了各大星级酒店的月饼券，还有星巴克、元祖、克莉丝汀、85度C等品牌的月饼券销售，折扣大多在8折左右。销售人员刘小姐介绍，根据以往的情况来看，三四百元的月饼券最受欢迎。但也有黄牛不太看好市场，折扣打得比较低，也没敢要高档月饼券。有人表示，自己手里的券是按照5.9折出售，168元的卖99元，288元的卖170元，1张起包邮。